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Compte-rendu de la réunion du Comité de pilotage
Eco-Ecole du 20/09/2010
Personnes présentes :

Elèves : -
Parents d’élèves : -
Ecole Bisson : -
Communauté de communes : -
Personnels de l’établissement : M. Marion, Mme Péan, Mme Sierpinski
Personnes excusées :
Partenaires : M. Nicolle (Ferme de la Cauchetière) 

Personnels de l’établissement : M. Alimeck, M. Clavel, M. Fouénard
Elèves de 3e : Mathilde Buffet, Léana Costé
Thème des « déchets »

Bilan des actions 2010-2011
Mme Sierpinski rappelle le bilan très positif des actions menées lors de l’année scolaire précédente :

· obtention du label Eco-Ecole sur le thème des « déchets » ;
· implication de l’ensemble de la communauté éducative.
M. Marion apporte un bémol à ce bilan en signalant que le projet phare de l’année est encore inabouti. Il s’agit de la mise en place du tri sélectif au restaurant scolaire en vue du recyclage des déchets fermentescibles. Mme Péan explique les problèmes techniques qu’il a fallu résoudre pour permettre ce tri par les élèves dans des conditions sanitaires optimales : le choix de poubelles, de seaux pour effectuer le transfert jusqu’au composteur, de disposition d’étagères pour réaliser le tri, etc., en termes de poids, de volume, de matériaux ont nécessité une réflexion approfondie. Le choix s’est finalement porté sur des étagères murales disposées en décalé et des seaux de 12 L que les élèves pourront transporter équipés de gants. Un test sera effectué du début octobre à la Toussaint.
Il convient donc de mettre en place une équipe d’élèves volontaires suffisamment nombreuse pour assurer le transfert jusqu’au composteur. A ce sujet, M. Marion signale qu’il a sollicité Mathilde Buffet et Léana Costé, des élèves très impliquées l’an passé, pour diffuser cette information et amorcer un premier recrutement. Mme Sierpinski relancera les professeurs principaux sur ce sujet.
D’autres actions concernant « les déchets » sont à approfondir cette année. En particulier, M. Marion constate que des élèves n’utilisent pas encore convenablement les poubelles papier dans les classes. Une signalétique adaptée et généralisée à tout l’établissement pourrait constituer le cœur d’une prochaine action. Mme Sierpinski déclare qu’en effet, la transmission d’information pourrait se faire entre élèves, des aînés aux puînés : ce qui, de plus, entrerait dans le thème des « solidarités » choisi pour cette année. Il conviendra de mettre en place une équipe d’élèves qui confectionnera des panneaux à apposer sur les poubelles.
Thème des « solidarités »
Diagnostic

De façon à réaliser le diagnostic, les questions fournies par M. Nicolle ont été scindées en plusieurs blocs qui seront transmis à différents groupes d’élèves suivant leur niveau. Quelques questions plus ardues seront renseignées par les adultes lors du prochain Comité de pilotage. Mme Sierpinski se charge de réaliser les différents questionnaires et de les diffuser auprès des professeurs principaux. Le but étant pour ces derniers d’effectuer le travail avec leurs élèves et d’en restituer les résultats pour la prochaine réunion du mardi 4 octobre.

Sans vouloir anticiper sur les actions à mettre en place qui émergeront de la phase de diagnostic, Mme Péan fait part du projet « Manger local ». Mézidon, Saint-Pierre-sur-Dives, Livarot et le lycée Le Robillard souhaitent se regrouper pour passer des commandes à des producteurs locaux. Pour le moment, les difficultés résident dans la mise en place d’une « plateforme » de livraison efficace, mais Mme Péan a insisté sur la force des volontés à l’initiative de ce projet et ne doute pas qu’il aboutisse à court terme.
Dans le prolongement de cette idée, un menu avec des produits locaux à la cantine est prévu pour la semaine du développement durable (semaine du 7 avril 2011). Mme Péan signale qu’à cette occasion de nombreux partenaires extérieurs sont prêts à intervenir dans le cadre de projets pédagogiques que les enseignants souhaiteraient mener avec leurs élèves (visites diverses des lieux de production).
Eco-délégués

Une discussion s’engage autour de la mise en place d’« éco-délégués ». Leur rôle doit-il être attribué à des élèves élus en tant que tels ou bien faire partie intégrante des tâches dévolues aux délégués de classe ?
Afin d’ajouter de la pertinence à cette charge et pour montrer son importance dans l’action éco-citoyenne, il semble préférable de l’intégrer à celle des délégués de classe. Ainsi, lors de l’élection des délégués, seront précisées aux élèves le rôle que leurs élus devront jouer dans le cadre de l’E3D de l’établissement. Des délégués d’élèves seront élus pour siéger au Comité de pilotage et concrétiser les décisions qui y seront prises en essayant d’impliquer leurs camarades. Il a été arrêté un nombre de 4 titulaires et 4 suppléants.
M. Marion s’engage à fournir des informations à Mme Sierpinski sur les rôles des « éco-délégués » pour que les professeurs principaux puissent les expliquer à leurs élèves.

Mme Sierpinski communique les dates importantes du calendrier Eco-Ecole :
· Evaluation intermédiaire : du 09/01 au 06/02.
· Demande de label du 02/04 au 30/04 (attention vacances !).
La prochaine réunion aura lieu le mardi 4 octobre 2011.
Celle du jeudi 15 décembre 2011 permettra de faire le point sur les actions engagées.

Michaël Marion



