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Compte-rendu de la réunion du Comité de pilotage

Eco-Ecole du 17/03/2011

Personnes présentes :

Elèves : Antoine Rayon, Pierre Dupin
Parents d’élèves : Mme Marquet
Partenaires : M. Nicolle (Ferme de la Cauchetière)

Personnels de l’établissement : M. Clavel, Mme Lambert, Mme Letourneur, M. Marion, Mme Sierpinski

Deux élèves de 4e qui avaient émis le souhait de rejoindre le comité de pilotage (Léana Coste et Mathilde Buffet) ont été conviées et ont pris part à cette réunion.

Personnes excusées :

Communauté de communes des 3 Rivières : M. Daigremont
Mairie de St-Pierre sur Dives : Mme Demetz
Ecole Bisson : M. Cordier
Rectorat : M. Ratzel

Parent d’élève : Mme Léoni
Personnels de l’établissement : M. Alimeck, Mme Péan
En préambule, il est rappelé que la séance initialement prévue le 27 janvier 2011 n’a pu se tenir, pour des raisons diverses. Le suivi des actions qui devait avoir lieu à cette occasion sera donc fait lors de la réunion de ce jour, ainsi que le bilan qui devait être établi lors d’une prochaine réunion le 5 avril 2011. Du fait de la proximité de ces deux dates, il a semblé plus judicieux de se réunir ce jour.

En conséquence, les objectifs de la séance ont été les suivants :

I. évaluer l’état d’avancement des actions planifiées lors de la séance du 29 novembre 2010 ;

II. rédiger un compte-rendu pour demander le label.

Concernant ce dernier point, il est à savoir que les dossiers de demande seront à remplir en ligne du 28 mars au 29 avril 2011 directement sur le site Eco-Ecole. Mme Sierpinski et M. Marion se sont engagés à renseigner le formulaire sur la base des comptes rendus des diverses réunions, avec l’accord du comité de pilotage.

I. Evaluation de l’état d’avancement des actions :

Les « référents » responsables de chacune des actions ont été sollicités afin de déterminer l’état d’avancement de celles-ci (voir, en plus de cette partie, la colonne « Etat d’avancement » dans l’annexe 1).

1. Réduire le volume des déchets jetés en triant à la cantine pour récupérer les déchets fermentescibles et en faire du compost.

· Une réunion a eu lieu le 25 février 2011 entre Mmes Sierpinski (Principale), Péan (Gestionnaire), Lambert (Responsable cuisine), Letourneur et M. Clavel (Référents pour cette action) dont l’objet était de discuter la possibilité d’implanter un composteur dans le collège et voir quels déchets de cantine il est possible de composter. Le choix du compostage en bac a été retenu pour diverses raisons (voir annexe 2). Concernant le transport des seaux contenant les déchets des repas, des solutions ont été proposées visant à impliquer les élèves et à limiter le surcroît de travail des agents ; ces solutions, si elles sont retenues, nécessiteront une formation des élèves avant sa mise en place. Mais le point crucial qui reste à régler est celui de la liste des déchets à récupérer pour le compostage. En cuisine, les déchets verts, crus, sont recyclés (150 litres par jour) ; mais peut-on récupérer les déchets carnés ? le poisson ? les sauces ? M. Nicolle a précisé l’importance de varier les déchets pour obtenir un compost de bonne qualité ; il interrogera d’autres établissements afin de connaître précisément ce qui se pratique, et savoir à quelle distance de la cuisine installer le composteur. La réflexion sur la mise en place de la chaîne (Bacs sur un support du self au même niveau que les plateaux ? Des élèves volontaires transporteront-ils les seaux ?…) doit être poursuivie et aboutie suivant les réponses qu’apportera M. Nicolle. Si la décision était prise de mettre en place ce recyclage, son lancement interviendrait après les vacances de Pâques et une formation des élèves appuyée par un affichage serait dispensée lors de la semaine précédente.

· Il serait intéressant de savoir également si la communauté de communes peut mettre un composteur à la disposition de l’établissement et éventuellement faire venir une personne spécialisée (style « ambassadeur du tri ») pour nous apporter davantage d’informations sur les méthodes à employer.

2. Réduire le volume de papier rejeté par l’établissement en agissant à la source et en installant dans les classes un dispositif de récupération du papier en vue de son recyclage.

· Les bacs à papier ont été reçus et installés dans toutes les salles. Les agents sont chargés d’acheminer les déchets « papier » jusqu’aux conteneurs jaunes. Cependant, une information (les papiers ne doivent pas être chiffonnés) et un étiquetage (récupérer les étiquettes promises par la communauté de communes (Mme Sierpinski)) clairs doivent être installés de façon que les élèves identifient correctement ce qu’ils doivent jeter dans ces bacs. Les bacs étant ajourés, il a été proposé de placer à l’intérieur un sac plastique définitif pour éviter que les papiers ne sortent du bac.

· La formation des professeurs sur l’utilisation de la photocopieuse pour limiter la consommation du papier en utilisant le recto/verso et les différents formats a été effectuée.

· L’administration emploie de façon préférentielle la voie numérique pour la communication interne (par exemple : mails de formation, courriers divers parvenant à l’établissement…). Le format A5 a remplacé le A4 pour de nombreux documents. La face blanche des documents « périmés » est utilisée le plus régulièrement possible en communication interne.

· Les chutes de papier sont réutilisées dans les salles par de nombreux professeurs et leurs élèves.

· Il sera intéressant de voir, par comparaison avec les années précédentes, si ces efforts ont produits des effets notables sur la consommation du papier.

3. Communiquer essentiellement à l’interne pour que tous les élèves et les personnels aient connaissance des différents projets mis en œuvre dans le cadre éco-école.

· Le questionnaire pour sensibiliser tous les élèves a été relancé, et toutes les classes l’ont rempli (voir les résultats dans l’annexe 3).

· La classe de 5e A a visité le centre de tri Guy Dauphin Environnement, dont dépendent le collège et la communauté de communes, avec l’objectif d’y recueillir des informations pour les communiquer aux autres élèves de l’établissement. Une exposition est en cours de réalisation et même presque achevée. Elle servira de base à une communication faite auprès des élèves des autres classes pour expliquer ce que deviennent les déchets du collège et l’intérêt du tri et du recyclage. En appui de cette exposition, des panneaux sur l’histoire des déchets et les différentes filières de recyclage réalisés par l’ADEME seront installés au CDI du 15 avril au 23 avril, jour des « Portes ouvertes » du collège.

· Le bilan des actions mises en place sera présenté aux différentes classes par un élève (Antoine Rayon) et un membre du comité de pilotage (au moins Mme Sierpinski) ; Mathilde Buffet doit réaliser une plaquette présentant ces principales actions, qui sera transmise à tous les élèves par le biais du LCS (réseau numérique du collège).

· Suite au constat initial de 50 % d’élèves considérant qu’il n’y avait pas assez de poubelles à l’intérieur de l’établissement, un travail a été mené par un groupe d’élèves, et une proposition a été faite concernant leur implantation (voir annexe 4). Ces poubelles devraient être installées très prochainement ainsi qu’une autre à l’entrée du self.

· Pour la communication interne, il a également été évoqué l’écriture d’un « éco-code » sous une forme qui reste à déterminer (charte de l’environnement à afficher ? commandements sur les déchets ? slam ? exposition ?). Au passage, il a été rappelé que la création d’un « éco-code » fait partie intégrante de la démarche Eco-Ecole. Mme Letourneur prend en charge ce point et espère pouvoir y associer rapidement un groupe d’élèves et peut-être Mme Vautier (arts plastiques) ou M. Fouénard (atelier slam).

· M. Clavel a proposé de réfléchir et essayer de mettre en place un affichage dans le hall d’accueil de l’établissement pour avertir les visiteurs sur l’implication du collège dans la démarche Eco-Ecole. L’exposition Yann Artus Bertrand disponible au CDI pourrait venir compléter cet affichage. De plus, M. Nicolle offrira au collège la dernière exposition Yann Artus Bertrand.

· M. Marion s’engage à demander aux gestionnaires du réseau informatique du collège d’ouvrir un onglet dédié à Eco-Ecole où il serait possible de trouver, dans un premier temps, les comptes rendus du comité de pilotage, puis d’autres informations pourraient venir.

4. Etudier l’usage de produits plus respectueux de l’environnement dans les différents services du collège, sans surcharge de travail pour les personnels et dans des limites économiques acceptables.

· M. Nicolle a omis de transmettre le catalogue évoqué lors de la séance précédente, mais s’y engage pour la semaine qui suivra.

· Ceci n’a pas empêché l’administration de réfléchir et de commencer à opérer certains changements. Par exemple, le papier toilette a été changé pour un papier de meilleure qualité, et des distributeurs particuliers ont été mis en place. Grâce à cela, on a déjà pu constater une nette diminution du renouvellement du papier. Le travail se poursuit, et l’administration recherche à présent un papier plus dense pour s’essuyer les mains.

· Le nombre de produits utilisés pour l’entretien a été réduit. Cependant, les produits « verts » utilisés jusqu’à présent n’ont pas fait leurs preuves auprès des agents en terme d’efficacité.

II. Préparation de la demande du label Eco-Ecole

Comme il a été dit plus haut, Mme Sierpinski et M. Marion prendront en charge ce point avec l’accord du comité de pilotage. Cependant, les différents points de la démarche ont été passés en revue par le comité de façon à pointer d’éventuels oublis ou lacunes.

Il est apparu que tous les points de la démarche ont été pris en compte. Mais une attention particulière devra être accordée à la réalisation de l’« éco-code ». De plus, M. Marion recensera auprès des collègues enseignants les liens qui ont été mis en place dans les différentes disciplines entre les programmes et le projet « déchets ».

Michaël Marion

Annexes

1. Suivi des actions

2. Résultats du questionnaire E3D

3. Gaelle projet eco ecole

4. Plan localisation des poubelles 001



