LE COMPOSTAGE


Lors de la réunion du 25/02 avec Mme SIERPINSKI, Mme LAMBERT, Mme PEAN, Mr CLAVEL et moi même, concernant la possibilité d'implanter un composteur au sein de l'établissement afin d'effectuer un tri des déchets, voici les éléments qui ont retenu notre attention:


Il a été évoqué la possibilité d'opter pour un compostage en bac. Ses avantages étant l'encombrement et les nuisances visuelles réduits et la mise hors de portée des animaux ; ainsi que le compostage rapide (3 ou 4 mois).


Concernant l'organisation et l'implication des participants: pour transporter les sceaux de déchets il est possible de proposer un roulement chaque semaine avec des volontaires; les conditions impératives pour mener l'opération avec succès sont une adhésion des personnes concernées qui sera favorisé par une information préalable sur les enjeux du projet environnementale.


Mais la question primordiale qui a été soulevé et qui détermine la suite du projet compostage était de savoir quels déchets pouvaient être valorisés. Après avoir croisé différentes informations il est possible de composter pratiquement tous les déchets organiques à différents degrés.

A savoir:

· les déchets de cuisine: épluchures, coquilles d'œufs, marc de café, filtre en papier, pain, laitages, croutes de fromages, fane de légumes, fruits et légumes abimés... (la viande peut être compostée à condition qu'elle soit mise  hors de portée des animaux et qu'elle soit placée par petits morceaux au centre du tas).

· les déchets de jardin: tonte de gazon, fleurs, mauvaises herbes...

· Les déchets de maison: mouchoirs,serviettes en papier, essuie-tout, papier journal...

LES POUBELLES DANS L'ETABLISSEMENT


Concernant la localisation des poubelles, nous avons effectué avec Antoine Rayon et Dorian Aurey un repérage que nous avons reporté sur plan indiquant les poubelles à l'extérieur et à l' intérieur des bâtiments.


En demandant aux élèves dans la cour de recréation ce qu'ils pensaient du nombre et de l' emplacement des poubelles il en ressort que les extérieurs de l'établissement sont bien équipés: 10 poubelles et bien placées. Cependant ils regrettent le peu de poubelles à l'intérieur: seulement 1 dans le bâtiment A, 1 pour le bâtiment C au rez de chaussé et aucune dans le bâtiment B et au 1er étage du bâtiment A et C.


Les élèves proposent l'implantation de nouvelles poubelles: 2 au 1er étage du bâtiment A au début et à la fin du couloir, au rdc une poubelle au niveau des tables de travail prés des casiers, une poubelle au bâtiment B dans le renfoncement entre le local EPS et la permanence et une à l'étage du bâtiment C.  

